

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 155. szám Gergurov-féle házban.
hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető köz-
lemények intézendők és minden díjak fizetendők.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Dr. MOLNÁR GYULA.
A bácsamegyei nemzeti párt hivatalos közlönye,
Meglátják hétfő s ünnepek utáni napok kivételével minden nap.

Előfizetési árak:
Egész évre 12 frt. — Félévre 6 frt. — Negyedévre 3 frt.
Egy óra 1 frt. 20 kr.
Egyes szám ára 5 kr. a vasárnapi szám 10 kr.

Előfizetési felhívás a „ZOMBOR és VIDÉKE” politikai napilapra.

Ime az **első politikai napilap** Bács-megyében. Ez elsőszere való hivatkozás azért bir jelentőséggel, mert általán az a balhiedelem tartja fenn magát megeszerte, mintha nem volna olyan hazafias olvasó közönségünk, melynek meg volna az a nemes ambíciója: a megyében napilapot fenntartani. Más szóval: a közönséget kéne azért hibáztatni, hogy nincs olyan saját organumunk, mely az országos és megyei eseményekről **a napi sajtó gyorsaságával tájékoztat** s az országos s helyi közérdeknek egybeforrott, összesített támaszát és előmozdítóját képezi. E hiedelmet megezáfolandó, indítjuk meg a már tizenhárom év óta politikai hetilapként fennállott „Zombor és Vidéke”-t, **mint első napilapját** Bács-Bodrogh megyének. — De mi nem csupán közönségünk hazafias jóindulatára fektetjük vállalatunk alapját, hanem meg akarunk felelni azoknak a kötelezettségeknek, melyek a napilappá való átalakulás folytán reánk hárulnak, s ki akarjuk érdemelni a nagy közönség bizalmát és támogatását. Meg akarjuk mutatni, hogy nem a közönségen mulott és mulik az, ha e megyében politikai napilap nem tudott létesülni, és más megyék e téren bennünket rég megelőztek, hanem a sajtó munkásain, kik a helyett, hogy **elsők lettek volna áldozatkészségben**, azt követelték, hogy a nagy közönség előlegezze nekik az áldozatokat s a bizalmat. Ily alapon nem létesülhet a nagy áldozatokkal s így nagy risikóval is járó napilap, tehát **természetes alapokra** kellett gondolnunk, midőn a megyei napilap eszméjét megérteltük. Mi a „Zombor és Vidéke”-ben **oly napilapot óhajtunk Bács-Bodrogh megye közönségének adni, mely a megye központjában sürgöny-tudósításai révén megelőzi a fővárosi napilapokat**, melyek **24 órai késedelemmel jutnak el hozzánk**, megeszerte pedig bár legtöbb esetben megelőzhetjük a fővárosi lapokat, legrosszabb esetben is egyidejűleg adjuk az országos eseményekről szóló, kimerítő értesítéseket. Ezzel kettős célt érünk el: mindenek előtt az országos események **hű krónikáisi tudunk lenni**, másodsor a **megyei s helyi érdekek odaadó szószólói s buzgó előharczosai maradunk**. Megtartva eddigi **ellenzéki** irányunkat, a kormány s hatósági közegekkel szemben a **köteles ellenőrzés éber szolgálatát teljesítjük**, — míg másrészt az országos események megvilágítása által a napilapra hármlott kötelezettségeket is lelkiismeretesen beváltandjuk. A „Zombor és Vidéke” tehát a **fővárosi** napilapot s a vidéki közlönyt egyesíti önmagában, a mire nagy szükség van, mert az országos lapok nem terjeszkedhetnek ki a vidéki ügyek ápolására s munkáőrünk föl nem öltheti a megyei s helyi érdekek szolgálatát. Ilyenre csupán az illető vidékek organumai vannak s lehetnek hivatali. Megezáfoljuk ezzel azt a tetszetős és sokat hangoztatott nézetet, mintha a vidéki napilapok nem állhatnák ki a versenyt az országos lapokkal, mert ár és tartalom tekintetében aránytalanul azok mögött maradnak. Nem áll meg ez a nézet szemben azzal, hogy a ki a közvélemény iránt helyes érzékkel bir, nem szorítkozik egyedül fővárosi lapokra, de a helyi lapot is figyelemre méltatja. Már pedig a ki egy fővárosi s egy helyi lap előfizetési árát összegezi, — az a vidéki napilapot fogja olcsóbbnak találni. Ehhez járul, hogy a „Zombor és Vidéke” **oly áldozatkészséggel előzi meg a megyei hazafias olvasó közönség bizalmát**, a milyennek a vidéki hírlapírás krónikájában nincs párja. Mindenek előtt rámutatunk a „Bácskai Karczos” című heti illusztrált mellékletünkre, mely Bács-Bodrogh vármegye közéletének nem csak megírója, de hű rajza is, megismertetvén velünk s unokáinkra kedves örökség gyanánt hagyva hátra a mi megyei politikai s társadalmi életünk jeleseit. A „Bácskai Karczos”-nak nem volna szabad egyetlen intelligens család asztaláról se hiányoznia. Nem egyszerű olvasmányt nyújt az, de **oly emlék**, melyet össze kell gyűjteni s átadni az utódoknak, hogy abból ismerjük meg, a mi jelenünk derűs vonásait. Egy-két év lefolyása alatt a „Bácskai Karczos” értékes gyűjteményét képezendi amaz arcképeknek, melyek élő márai kiváló szerepet vittek a megyében, a kiknek érdemeit illik méltatnunk. Mindezek fölibe fél éves előfizetőinknek karácsonyi ajándéku adjuk a „Bácskai Naptár”-t.

Ez egy 10—15 ivre terjedő oly mű lesz, melynek értékét nem beesüljük túl, ha azt mondjuk, hogy **nélkülözhetetlen kaulau lesz Bácsmege bonyodalmas hivatali világában** mindazoknak, — a kiknek egy s más dolgukban a különböző hatóságok szervezetét s névlajstromát ismerniök kell. Égető szükség van egy teljes és kimerítő megyei czimtárra. S bár e művet költséges előállítására miatt, bátran becsájthatnók a könyvpiaiczra s bizton számíthatnánk arra, hogy minden előfizetőnk megveszi, mi azért nem reflektálunk ez előnyre, hanem díjtalanul küldjük meg minden feléves előfizetőnknek. Sulyt fektetünk arra, hogy lapunk irodalmi rovatai mindig magasabb színvonalon álló művekkel szolgálják közönségünk igényeit, s már is abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy munkatársaink s munkatársaink igazi kedvencei olvasóinknak, kiknek nevét elég megpillantani, hogy legott mohósággal olvastassanak. Szerkesztőségünk berendezése fővárosias, helyiségünk a Kossuth-utczában, a közönséggel folytonos érintkezésben áll. Telefon-összeköttetésünk módot ad bármely a szerkesztőséget érintő kérdésekre gyors feleletet adhatni. Saját nyomdával rendelkezünk, mely éjjel nappal működésben van és sok munkás kéz sűrű-for, hogy a napilappal járó bonyodalmas szolgálatnak eleget tehesünk. Szóval: **mi megtettük a magunkét**, s most a közönségen a sor, hogy támogasson bennünket. S ha az az előkelő megyei közönség, mely eddig beérte azzal, hogy a „Zombor és Vidéke”-t az olvasókörök s kaszónókban átfussa, megszerelze magának azt a kényelmet, hogy saját lapját házához hozva, a reggeli órákban olvashassa s a „Bácskai Karczos”-t félretelhesse, összegyűjthesse, az esetben meg vagyunk arról győződve, hogy fáradozásainkat siker koronázzandja. Midőn tehát mai nappal egy **politikai napilap** pályafutását megkezdjük, egyuttal azt a kérelmet intézzük hazafias megyei s városi közönségünkhöz: támogassák lapunkat a kezdet nehézségeivel szemben némi áldozatkészséggel, némi jóindulattal és segítsékek líbra állítani, megerősíteni az első bácsmegeyi napilapot.

A „Zombor és Vidéke” előfizetési feltételei a következők:

egész évre	—	—	—	12 frt
fél évre	—	—	—	6 frt
negyed évre	—	—	—	3 frt
egy óra	—	—	—	1 frt 20 kr

A ki karácsonyig az 1895. évre szóló félévi előfizetési összeget beküldi, az a „Bácskai Naptár”-t portómentesen s díjtalanul megkapja.

Hazafias tisztelettel

a „Zombor és Vidéke kiadóhivatala.

A Bács-Bodrogh vármegyei gazdasági egyesület által rendezett löverseny.

I. Zombor város díja.

1. díj 120 korona, 2. díj 50 korona, 3. díj 30 korona.

Távolság! 1600 méter. Kizárólag csak zombori gazda futhatott saját tenyésztésű lovával.

Nevezés az oszlopnál történt.

Futottak:

1. Józits György lován Horváth Márton rendőr és

2. Dzinits Péter lován Parcsétits Antal. Józits György lova két lóhosszal nyert. A második díj kiadása ellen óvás emeltetett, de a juri kiadati rendelé. A versenynél a totalizátor nem fogadott el tételeket.

II. Bács-Bodrogh megyei lötenyészők versenye.

1. díj 400 korona, 2. díj 100 korona.

Távolság: 2400 méter. Futhatott minden Bács-Bodrogh megyei 3 éves és id. ló. Súly legalább 60 kiló.

Az oszlopnál neveztek:

1. Rohonezy Lőrincz és
2. Vujkovits C. György szabadkai bir-tokosok.

A két ló között erős és felette érdekes volt a küzdelem. Rohonezy lovát egyik lovasza. Vujkovitsét ennek fia lovagolta. Vujkovits lovasa minden áron a korlát felül akarta megelőzni Rohonezy lovát, s ebben hibázta el a számadást, mert a hányzor előnyomulóban volt, Rohonezy lovasza mindig a korláthoz szorította lovát, s ezzel akadályozta meg ellenfelének előre jutását. Rohonezy lova körülbelül 3 lóhosszal nyert. Ennél a futamnál is óvást tettek az első díj kiadása ellen, de a juri ebben az esetben is megítélte azt. Totalizátor 5 frta 7 frt 50 krt fizetett.

III. Urlovár-verseny. Sikverseny.

1. díj 400 kor., 2. díj 100 kor., 3. díj téték fele.

Távolság: 2400 méter.

Tét 20 korona.

E versenyben is csak két ló startolt.

2. Rohonezy Lőrinc „Pannija” lovagolva a tulajdos által és

3. Szel Antal „Livno”-ja lovagolva egy lovász által.

Rohonezy könnyen elsőnek érkezett. Totalizátor 5 frta 5 forintot fizetett.

IV. Hölgyek díja. Sikverseny.

Urlovások.

1. Tiszteleddíj, 2. díj téték fele.

Távolság: 1600 méter.

Tét 20 korona.

Három ló startolt.

1. Rohonezy Lőrincz „Lelkem”-je, lovagolta a tulajdos.

2. Vojnich Béla „Julcsá”-ja, lovagolta Vojnits Lajos.

3. Roheim Zsiga „Lailá”-ja, lovagolta Vojnits Pista főhadnagy.

Az indulásnál „Laila” mindjárt hátra maradt és a pálya közepén kitért, míg a „Lelkem” és „Julcsá” között erős küzdelem fejlődött ki. Elsőnek „Lelkem” érkezett. Totalizátor 5 frta 7 frt 50 krt fizetett.

V. Akadályverseny. Urlovások.

1. díj 400 kor., 2. díj téték fele.

Távolság: Körülbelül 3500 méter.

Tét 20 korona.

Mind a három nevezett ló indult.

1. Vojnich Lajos „Mátka”-ja.

2. Fernbach Jani „Győztes”-e és

3. Podmaniczky Bandi „Bibor”-ja.

Az akadályokat mind a három ló szépen ugrotta át, bár „Győztes” egy kissé hátra maradt, később azonban tért nyerve, a két együtt haladó versenytársának nyomába ért. De győztes csakhamar ismét elmaradt, míg „Mátka” és „Bibor” között nagyon is kétes volt a küzdelem. Közel a bírói páholy-

hoz „Mátka” előre vágatott s két lóhosszal megelőzte a jó másodiknak maradt „Bibor”-t. Totalizátor 5 frta 15 frtot fizetett.

VI. Ügetőverseny kettős fogatokkal.

1. díj 300 korona és a téték fele, a téték fele másodiknak.

Távolság: 8 km. A kettős fogat versenyen csakis azon fogat kaphatott díjat, mely 8 km-ért 21 perc és 20 mp. alatt tette meg. Amerikai és orosz ügető kizárva. Tét 20 korona.

A hat bejelentett ló közül csak három indult és pedig:

1. Schumacher György.

2. Ifj. Vojnich Sándor és

3. Vojnich Dávid kettős fogatai.

Kezdetlől fogva ifju Vojnich Sándor fogata ment elől, utána Vojnich Pistae, végül Schumacher György, s e sorrend megmaradt mindvégig, az első díjat tehát ifju Vojnich Sándor nyerte, ki a 8000 méteres pályát 17 perc és 30 másodperc alatt tette meg, míg Vojnich Pista fogata 20 p. 50 m. p. alatt, Schumacher pedig 21 p. és 15 m. p. a ért a célhoz. Totalizátor 5 frta 50 frtot fizetett.

Hirek.

— **Tánczestély.** A löverseny alkalmából, mint megírtuk, Birvarszky György, Léderer Pál és Szemző Károly urakból álló rendezőség a Vadászúrt összes termében ma bált rendezett. Az előjelekből ítélve, a közönség érdeklődése aligha lesz valami nagy a mulatság iránt. Kilencz óraker alig volt egynehány hölgy még a teremben.

— **A nagyváradi löversenyéről** a „Bácskai Ellenőr” tegnap este következő sürgönyt vette: Id. Vojnich Sándor földbirtokosnak félvérű „Bibicz” lova a 4200 méteres akadályversenyben 7 ló ellenében elsőnek érkezett be. Lovagolta: gr. Batthyány Gábor, huszárfőhadnagy.

A „Zombor és Vidéke”

szerkesztője,

dr. Molnár Gyula könyvnyomdája.

E czég alatt jegyeztünk be az eredetileg „GRUDA PÁL és TÁRSA” czég alatt megnyitott könyvnyomdát, miután Gruda Pál ur a társas czégből egészségi okokból kilépett. A kereskedelmi czégjegyzékbe vezetett e teljes czéget rendszerint így fogjuk rövidített alakban használni: A „Zombor és Vidéke” könyvnyomdája. A könyvnyomda üzleti vezetőjéül **Klein Simon** urat s technikai vezetőül **Bosnyák Ernő** urat szerződtettük.

Egyben értesítjük a közönséget, hogy f. évi november hóban egy 1895-re szóló nagyszabású „Bácskai Naptár”-t adunk ki, melyre 1 frtjával előjegyzéseket már most is elfogadunk. A naptár egy teljes czimattal lesz összekötve, mely kalauzul szolgál Bácsmegeye közigazgatási, bírósági, pénzügyi, tanügyi, vasuti, mérnökarki, vallásügyi stb. stb. szervezetére nézve s így minden művelt ember számára nélkülözhetetlen kézikönyvül szolgál.

Egyszersmind felhívjuk a mélyen tisztelt ügyvédi kar figyelmét a folyó évi november 1-én életbe lépő 1893. évi XIX. t. cz. szerint szükségeslendő ügyvédi blanquettákra, melyek közül az új törvény szerinti

keresetet, ellentmondást és fizetés meghagyás iránti kérvényt

100 darabonként 1 frt 80 krajczárjával készítünk.

Ügyvédi költségjegyzék 4 oldalú névvel	100 drb 1 frt 80 kr.
Intő levelek	500 drb 5 frt — kr.
Tudósító lapok	500 drb 3 frt — kr.
Negyedrét levelek vonalozva	500 drb 6 frt — kr.
Levélborítékok mindenféle színben	500 drb 2 frt 50 kr.

30 frtot túlhaladó megrendelések bérmentve szállíthatnak.

A kiadásunkban megjelenő „Zombor és Vidéke”-re előfizetést bármely hó 1-től és 15-étől fogva elfogadunk. A nagyérdemű közönség jóindulatába ajánlván vállalatunkat, maradtunk

Zombor, 1894. szeptember hóban,

hazafias tisztelettel

A „Zombor és Vidéke” könyvnyomdája.